



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年7月20日

星期一

HEZE DAILY 第8855期

今日四版



菏泽通二维码

我省投入25.6亿元改造老旧小区

惠及47.5万户居民

新华社济南7月18日电(记者王阳)记者从山东省财政厅获悉,2020年山东省省级财政多渠道筹集资金25.6亿元,支持全省(不含青岛)改造城镇老旧小区4476万平方米,惠及居民47.5万户。

山东省财政厅有关负责人介绍,山东为吸引更多社会资本参与老旧小区改造,今年确定50个中央和省级项目,启动了老旧小区改造“4+N”筹资模式试点。“4”即创新老旧小区四种改造方式和筹资模式:一是片区统筹平衡模式,把一个或多个老旧小区与相邻的旧城区、棚户区、旧厂区等项目捆绑统筹,生成老旧小区改造项目,实现自我平衡;二是跨片区组合平衡模式,将拟改造的老旧小区与其不相邻的城市建设或改造项目组合,以项目收益弥补老旧小区改造支出,实现资金平衡;三是小区内自

求平衡模式,在有条件的老旧小区内新建、改扩建用于公共服务的经营性设施,以未来产生的收益平衡老旧小区改造支出;四是政府引导的多元化投入改造模式,充分发挥财政资金引导作用,通过投资补助、项目资本金注入、贷款贴息等方式,带动专营单位、小区居民、原产权单位等出资,撬动银行机构、基金公司、民间资本跟进投入,统筹政策资源,拓宽资金渠道。在此基础上,鼓励各地结合实际探索“N”种模式,引入企业参与老旧小区改造,吸引社会资本参与社区服务设施改造建设和运营等。

据介绍,山东通过开展“4+N”筹资模式试点,探索建立政府补助引导、受益居民分担、社会资本参与的多元化可持续资金投入机制,或将破解改造资金筹集难题,为加快推进老旧小区改造这一重要“民生工程”“发展工程”提供坚实的资金保障。

奋进新时代 改革立潮头

——我市改革发展工作纪实

改革,一条永不停歇的进取之路。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年,更是菏泽在新的历史起点上接力探索、接续奋进的关键之年。

今年以来,我市紧紧把握全省“重点工作攻坚年”的重大机遇,立足市情实际,破束缚之羁,解民生之困,谋奋进之局,积极探索创新,精准靶向发力,“一业一证”改革、优化人才创业保障、深入推进财政资金整合、建立“免罚清单”机制等一批事关国计民生的改革实招硬招相继落地,重点领域和关键环节改革纷纷取得突破性进展,改革惠民红利不断释放,为突破菏泽、后来居上提供了强大动力。

“全市各级要进一步强化‘以改革促发展’意识,牢牢把握改革正确方向,不断增强改革本领。要聚焦各改革领域重点难点问题,创新工作方法,推出一批特色改革创新典型,全力推动我市全面深化改革工作取得更大突破。”市委书记、市委全面深化改革委员会主任张新文强调。

如今,改革蓝图已成为菏泽高质量发展的生动实践,曹州大地处处奏响改革最强音。

抓债券破难题 下好发展“先手棋”

盛夏时节,菏泽牡丹机场施工现场紧张有序,这个寄托着菏泽人民圆飞机梦的重大民生工程,备受关注。然而,在项目建设之初,项目建设资金却一度捉襟见肘。

“牡丹机场项目总投资近20亿,由国家和地方财政各承担一半。国家资金是按计划进度拨款,当时还没到位,地方财政比较困难,一时拿不出那么多钱来,造成了很大的资金缺口。”菏泽牡丹机场建设投资有限公司董事长张晓晨回忆说。

为难之际,围绕稳增长、补短板、惠民生等领域,国家刚好提前启动了2020年地方政府专项债券申报工作。幸运的是,我市恰好储备了一批像机场这样符合要求的项目。本以为申报工作能顺利推进,没想到,这次的债券申报流程和以往截然不同,工作

变得困难起来。

“为尽快熟悉新程序,很多同志天天加班,有的同志一夜不休息,指导项目单位向国家重大项目库里进行填报,并一个字一个字地进行完善。”市发改委投资科负责同志告诉记者。

据悉,自地方政府专项债券发放以来,我市通过努力,争取到了大量资金,用于牡丹机场、鲁南高铁等专项建设。市发改委主任康兵表示,把好钢用在刀刃上,不仅有效缓解了地方财政的压力,还极大撬动了社会投资。对涉及到的项目,一个项目一个专班,一个项目一个方案地抓推进,加速补齐

我市基础设施、生态环保、社会事业等领域的短板弱项。

突破菏泽、后来居上的关键时期,我市坚持把扩大有效投资作为经济工作的重中之重,以改革创新精神推进投资工作,狠抓债券破难题,把争取专项债券作为破解项目资金难题、扩大有效投资的重要抓手,超前预算,精心组织,积极争取,数量和通过率均居全省前列。在专项债的带动下,80个债券项目今年预计完成投资550亿元,撬动社会投资近千亿元,其中22个项目可提前完工,15个项目可投产运营。(下转第3版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局·年中特别报道

浙江

创建示范县(市、区)引领制造业

据新华社杭州7月19日电(记者岳德亮)浙江省经信厅、财政厅近日决定高水平推进制造业高质量发展示范县(市、区)创建工作,积极探索“一县一经验”,做强优势产业链。

重庆

为企业减免三项社保费96亿元

据新华社重庆7月19日电(记者黄兴)记者从重庆市人力社保局获悉,为支持企业渡过难关,重庆自今年2月以来阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分,为广大企业提供了“真金白银”的支持。截至6月底,已累计为企业减免三项社保费96.57亿元,有效帮助企业缓解资金压力。

河南

每个行政村至少培育3名“法律明白人”

据新华社郑州7月19日电(记者翟濯)记者从河南省司法厅获悉,河南省司法厅近日印发《在全省农村实施“法律明白人”培育工程的意见》,要求到今年年底,全省每个行政村至少培育3名“法律明白人”。

八面来风



7月16日,市档案馆建设项目顺利封顶。目前,地下室外墙防水已完成,陆续开展砌体工程施工,正在土方回填作业。据了解,档案馆建设项目总投资12294.07万元,工程建筑面积22982.24平方米,于今年3月12日开工建设,计划于2021年3月30日竣工。建成后将与菏泽市民文化中心、演武楼及大剧院相辅相成,在总体布局上构成菏泽市区文化中心板块。

记者 李保珠 摄

城市公交车 有了新“港湾”

——广州路公交枢纽站探访

菏泽城区广州路公交枢纽站是我市52个区域性中心城市建设重点项目之一,也是市委市政府高度重视的民生工程,目前已经正式启用。广州路公交枢纽站的启用有效解决了城区公交车停放、充电及保养问题,对保障公交安全运营、提高我市公共交通能力、方便群众出行、城区公共交通布局优化等方面具有重要作用。日前,记者实地探访了广州路公交枢纽站启用后的运转情况。

广州路公交枢纽站位于长城路以北、广州路以西、京九铁路以东,主要分为两大功能区,北区是综合办公区,总占地面积约20亩,建有智能调度中心、信息化中心、公交车驾驶员多媒体培训中心和公交大讲堂;南区是综合功能区,总占地面积约32亩,建有乘客换乘中心、候车厅和6个发

车位、模拟城市道路(公交车驾驶员实操训练场)、公交车维修车间、全自动洗车机等,公交停车位占地面积21000平方米,共有114个停车位。

走进智能调度中心,记者看到墙壁上的大屏幕显示着公交运营过程中的路况、站点客流量、车辆行驶状态、驾驶员驾驶状态等实时数据,10余名工作人员正在忙碌着。

“通过智慧公交大数据运营平台,工作人员对居民出行起终点进行全样本分析,同时对运营中的车辆进行实时定位,调度中心可根据客流变化实时调整车辆运营班次,利用大数据分析提高线路的运营品质,为市民出行提供有力保障。”市公交公司副经理郭宇向记者介绍。

在枢纽站综合功能区,数十辆公交车正停靠在大型充电桩区域,这处高标准公交充电站共设置有32座大型充电桩,全天可满足760余辆公交车的充电需求。南侧的换乘中心和发车位上,已经完成首末站调整的公交车正在此停靠并等待发车。目前,市区8路、20路、36路、102路公交已经将首末站调整至该枢纽站,共有180辆公交车在此停车、充电。线路首末站调整后,乘客可以在这里换乘,之后还将有第二批公交以及部分城乡公交首末站调整至此,乘客换乘将更加方便。郭宇表示,这样可以为周边群众和城区东北部的城际、城乡公交提供无缝接驳换乘服务,让群众出行更加便捷、高效。枢纽站还建设了乘客换乘中心、候车厅,以及公交IC卡服务中心,乘客在枢纽站,便能享受到一站式服务。

记者 孔博

成武县实施“晚霞红光”工程,打造农村养老改革样板——

让农村老人老有所依

81岁的老党员刘凡贺,去年10月和老伴入住晏堌堆村新型幸福院。如今,每天和邻居们下棋、拉呱,成了生活常态,日子过得舒坦。

“以前我家是土坯房,冬天不挡风,夏天还漏雨,住在胡同里出行也不方便。现在来到这儿实在太好了,宽敞明亮、干净卫生,冬天暖和、夏天凉快。”刘凡贺笑着说,“幸福院靠着公路,平时孩子来看我们也很方便。”

屋舍俨然,设施完善。日前,在成武县孙寺镇晏堌堆村的新型幸福院,院内老人们围坐在一起欢声笑语,脸上洋溢着幸福的笑容。

晏堌堆村新型幸福院去年9月建设完成,由一套幸福院和13套周转房组成。幸福院环境优美,花草树木布局合理。宽敞明亮的房屋功能齐全,每套按照一室一厅一厨一卫设计,沙发、电视、床铺、桌椅、钢碗瓢盆等家具设施一应俱全。

“馅饼还热着,中午吃这就行。”7月17日上午,刘凡贺的外孙女马芳前来观看。

望老人,“老人在这住着可开心了,家里人都很放心。我们经常过来看他们,送点吃的喝的。”

在成武,像这样的新型幸福院已经建设完成几十处。成武县充分整合利用闲置资源,着力打造“晚霞红光”养老服务工程,大力推进集生活居住、日间照料、休闲娱乐等功能于一体的“幸福院+周转房”建设,满足分散供养特困人员、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困户、低保户等农村困难老年群体的养老服务需求,探索出一条农村集中居家养老服务新模式。

2019年,成武县在孙寺镇、党集镇、白浮图镇、张楼镇4个乡镇进行新型幸福院建设试点,共建农村新型幸福院27处,周转房287套,有效解决全县特困供养人员、建档立卡贫困户及低保边缘困难户2000余人的养老服务问题。

“伯乐集镇陈家楼村新型幸福院建设现已基本完成,我们正在加紧进行家具安装和保洁工作,7月底村民就可以入住。”伯乐集镇民政办主任牛月允说,2019

年陈家楼小学撤校并点后,经过多方争取,把陈家楼小学改建成了陈家楼新型幸福院。

陈家楼新型幸福院共有36套房屋,配有卫生室、娱乐室、休息室、厨房、餐厅、水冲式公厕等。陈家楼新型幸福院建设完成后,将有效缓解陈家楼村五保户、贫困户等老人的住房问题。

79岁的邵明伦住在党集镇邵庄村新型幸福院,入住后,不仅居住环境改善了,生活开支也减少了。“我和老伴去年10月份来到这儿,屋里家具家电都给准备好了,吃饭、洗澡、睡觉不用出屋门,实在太方便了,每月村集体还给补助水电费。”邵明伦说。

在试点的基础上,今年成武县积极打造“晚霞红光”养老服务工程,确定了50处新型幸福院和1000套周转房的目标,努力打造具有成武特色的农村养老服务新模式,全面提升农村老人生活质量和服务指数,让他们老有所养、老有所乐,安享晚年。

记者 张啸 通讯员 王立新

提升村庄颜值 增强百姓福祉